

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥善

做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全

和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求组织力量抓紧搜救被困人员,全力救治伤员,最大限度减少伤亡,妥善做好家属安抚等善后工作,并尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。近期多地连续发生火灾事故,造成重大人员伤亡,国务院安委会要督促各地各有关方面,狠抓安全

责任和措施落实,加强重点领域、薄弱环节安全隐患排查整治,不留死角盲区。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。江西省、新余市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,有关工作正在进行中。

江西全力救治新余“1·24”火灾事故伤员

新华社南昌1月25日电 江西新余“1·24”特大火灾事故发生后,江西省委省政府调集各方力量全力投入伤员救治、家属安抚等善后工作,并在全省范围内进行安全隐患排查整治。

事故发生后,新余市消防支队共搜救出48人,其中39人遇难、9人送医救治。江西立即调集高水平专家施救,努力做到让伤员得到最好的医治。

目前,遇难者家属已陆续赶到新余。江西正全力做好遇难者善后和家属安抚工作,记者在火灾处置

应急指挥部了解到,当地成立了工作专班,逐一对接遇难人员家属,细致深入开展一对一安抚善后工作,同时积极开展事故调查,对涉及失职、失责人员,将依法依规严肃追责问责,决不姑息。

此次发生事故的是临街店铺,记者在现场看到,发生火灾事故的场所内通道狭窄逼仄,内部布局杂乱,安全隐患突出。新余市表示将吸取此次事故的惨痛教训,聚焦“九小场所”,紧盯景区、商场等人员密集地方,全面排查安全隐患,举一反三狠抓整改。

事故发生后,江西省委省政府要求各地开展安全隐患大排查、大整治,做到不放过任何一个隐患,不留任何一个死角。江西各地陆续下发紧急通知部署安全隐患排查工作,聚焦沿街店铺、学校等“九小场所”、多业态混合经营场所、人员密集场所等重点部位的消防监管,针对冬季消防安全隐患突出问题深入开展“拉网式”排查,要求做到重点领域全覆盖,切实采取更加有力措施消除各类隐患,抓牢岁末年初安全生产工作,全力保障人民群众生命财产安全。

中央纪委国家监委通报 2023年对纪检监察干部 监督检查审查调查情况

2023年,全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映4.65万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索4.37万余件,谈话函询纪检监察干部1.46万余人次,立案纪检监察干部8977人,处分7817人,移送司法机关474人,其中,处分厅局级干部207人,县处级1382人。

各级纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理纪检监察干部3.72万余人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理2.87万余人次,运用第二种形态处理7031人次,运用第三种形态处理884人次,运用第四种形态处理562人。
据新华社北京1月25日电

功能更多元,社保卡将实现全国“一卡通”

交通出行、医疗挂号、费用缴纳一卡搞定。如今,社保卡的功能越来越多元,不断增加的“社保卡+”场景应用,大大拓宽了百姓便利生活的边界。

“社保卡已全面支持跨省领取养老金、跨省异地就医直接结算等服务。各地积极拓展政务服务、交通出行、文化旅游、就医购药等民生服务领域‘一卡通’应用。”人力资源社会保障部信息中心主任宋京燕24日表示,下一步还将推出更多社保卡数字化应用场景,大力推进区域“一卡通”,逐步实现全国“一卡通”。

在人力资源社会保障部当天举行的新闻发布会上,宋京燕介绍,截至2023年末,我国社保卡持卡人数达13.79亿人,其中9.62亿人同时领用了手机中的电子社保卡。2023年电子社保卡服务总量达151亿人次。13个部门在9省份和雄安新区开展的社保卡居民服务“一卡通”应用试点,取得良好成效。

宋京燕说,不少地方根据实际情况推出多项特色服务。浙江聚焦“一老一小”,以“敬老通”用卡场景打造智慧居家养老服务体系,创新“学社里”贯通高校学生校园服务和毕业生就业服务;青岛建成社保卡主题公园,形成政府、商户、银行、群众“一卡通”应用生态圈;青

海打通社保卡待遇发放和移动支付应用,更加方便百姓使用。

从区域看,长三角地区实现“一卡通”统一办理事项52个、京津冀签署社保卡居民服务“一卡通”合作框架协议、川渝地区开通23项“一卡通”服务……一系列新举措,让人们在不同地区流动更加便捷。

为全面提升社保卡便民服务水平,推进跨业务、跨地区、跨部门数据共享和服务融合,织密便民利企的民生服务保障网,人力资源社会保障部近日印发《关于加快推进社会保障卡居民服务“一卡通”建设的通知》,明确到2027年,基本实现全国“一卡通”的目标。

根据通知,更多民生服务领域的“一卡通”应用将进一步丰富,并结合智慧城市和数字社会发展,创新电子证照、线上服务、数字空间等数字应用。

针对重点人群,各地人社部门将扩大社保卡在校园、企业、园区、社区等的应用,推进儿童学生、老年人、残疾人、农民工、灵活就业人员、新就业形态劳动者等重点人群“一卡通”服务;坚持传统服务和智能化服务“两条腿”走路,为老年人、残疾人提供多元化、人性化服务。

通知提出,依托全国一体化政务服

务平台支撑能力,加快推动“多卡集成”“多码融合”,支持以实体社保卡为载体加载各类民生服务卡功能,以电子社保卡为载体提供省、市“一码通”服务,与政务服务码、其他行业码互通互认。探索推进社保卡加载数字人民币。

在“一卡通”应用模式方面,人社部门将推进电子社保卡线上服务,即以电子社保卡作为线上服务统一载体,向群众提供“一卡通”服务,向政务服务平台和相关社会渠道输出“一站式”服务等。

据新华社

功能更多元,
社保卡将实现全国“一卡通”



全国“一卡通” 新华社发